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令和２年松戸市農業委員会６月総会議事録 

 

 松戸市農業委員会会長椿 唯司は令和２年６月10日午後３時00分松戸市農業委員会総会を

松戸市役所新館７階大会議室に招集した。 

 

１．出席委員 

         １番 岩 佐 忠 夫      ２番 椿   唯 司 

         ３番 山 口 輝 雄      ５番 渡 邊 慶 弘 

         ６番 渡 邉 洋 子      ７番 杉 浦 昌 平 

        １０番 小 宮 克 忠     １１番 鈴 木 榮 一 

        １３番 湯 浅 雅 之     １５番 近 藤 榮 一 

１．欠席委員 

         ８番 中 村   攻     １２番 山 室 一 美 

        １４番 戸 張 春 彦 

      明・矢切区域 齋 藤   香   明・矢切区域 平 川   實 

      東 部 区 域 松 戸 英 樹   東 部 区 域 湯 浅 孝 一 

      常盤平・五香区域 飯 沼 静 男   常盤平・五香区域 山 﨑 唯 司 

      馬橋・小金区域 小 幡 輝 雄   馬橋・小金区域 渡 辺   豊 

１．関係課出席職員 

農政課長 加 藤 広 之 主 査 三 澤 とあ子 

主 事 山 本 雄 大   

１．事務局出席職員 

事務局長 岡 野   衛 事務局長 
補 佐 渡 邊 憲 生 

主 幹 兼 
係 長 古 山 和 幸 主 幹 兼 

係 長 武 井 博 子 
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開会 午後 ３時００分 

議  長 定刻となりましたので、ただいまより令和２年６月総会を開催いたします。 

  本日の出席委員は、農業委員が10名でございます。したがいまして、松戸市農業委員会会

議規則第７条の規定により会議が成立しております。 

 ────────────────────────────────────────────  

 

◎議事録署名委員の選任 

議  長 議案提出の前に、松戸市農業委員会会議規則第14条第２項の規定により、議事録署

名委員を指名いたします。 

  議席番号13番湯浅雅之委員、議席番号15番近藤榮一委員の両委員を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

  続きまして、事務局に本日の傍聴人について報告を求めます。 

事務局 本日の傍聴の申出についてご報告します。 

  傍聴の申出はございませんでした。 

議  長 事務局からの報告のとおり、傍聴の申出がありませんので、早速議事に入ります。 

 ────────────────────────────────────────────  

 

◎議案の提出 

議  長 本日の議案は、第１号から第５号となっております。 

  なお、報告事項については、第１号から第８号までとなっておりますので、審議終了後、

事務局より報告願います。 

 ────────────────────────────────────────────  

 

◎議案第１号 

議  長 それでは、議案第１号 農用地利用集積計画についての１番を議題といたします。 

  それでは、利用計画について、農政課長、よろしくお願いいたします。 

農政課長 農政課長、加藤でございます。よろしくお願いします。 

  着座にて説明させていただきます。 

  それでは、議案第１号 農用地利用集積計画につきまして、ご審議をお願いいたします。 

  当案件につきましては、農業経営基盤強化促進法第18条第１項の規定に基づき、農用地利
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用集積計画を策定するに当たり、本委員会の決定を求めるものでございます。 

  今回は、新規設定案件が８件となります。今まで新規案件につきましては、地区ごとに地

区促進員会議を開催し、計画を了承していただいておりましたが、今回、新型コロナウイル

ス感染拡大防止のため、農地銀行構成員の皆様の同意の上で、書面決議を行いました。 

  今回の計画案は、貸付者及び借受者が農地銀行事務局に来ていただき、双方で協議し、作

成したものを地区促進員の皆様に書面にて了承していただいたものとなります。 

  それでは、議案第１号１番から順に説明させていただきます。 

  まず、議案書１ページの１番と青い表紙の参考資料の１ページ、２ページをご覧ください。 

  対象農地は幸田、地目は田、面積は991平方メートルでございます。当案件の利用権の種

類は使用貸借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、水稲を栽培する計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の１番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、渡邊委員。 

渡邊（慶）委員 ５番、渡邊です。 

  農政課長の説明でよく分かりました。 

  この借受者は、農業意欲のある若い方ですので、私は賛成いたします。 

  よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、渡邊委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の１番につきましては、原案のとおり決定をいた
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しました。 

  続いて、２番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 続きまして、議案第１号２番をご説明いたします。 

  議案書１ページの２番、青い表紙の参考資料の３ページ、４ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は幸田、現況地目は畑、面積は776平方メートルでございます。当案件

の利用権の種類は使用貸借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、枝豆、キャベツ及びブロッコリーを栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の２番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、渡邊委員。 

渡邊（慶）委員 ５番、渡邊です。 

  農政課長の説明でよく分かりました。 

  借受者の隣接している農地ですので、今後、耕作しやすいと思います。私は賛成いたしま

す。 

  よろしくお願いします。 

議  長 ただいま、渡邊委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の２番については、原案のとおり決定をいたしま

した。 

  続いて、３番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 続きまして、議案第１号３番をご説明いたします。 
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  議案書１ページの３番、参考資料の５ページ、６ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は平賀、現況地目は畑、面積は631平方メートル、利用権の種類は賃借

権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、ナス及びズッキーニを栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の３番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、渡邊委員。 

渡邊（慶）委員 ただいまの農政課長の説明でよく分かりました。 

  賛成したいと思います。 

  お諮り願います。 

議  長 ただいま、渡邊委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の３番については、原案のとおり決定をいたしま

した。 

  続いて、４番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 はい、続きまして、議案第１号４番をご説明いたします。 

  議案書２ページの４番、参考資料の７ページ、８ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は大橋、現況地目は畑、面積は2,975平方メートルのうち1,932平方メ

ートルでございます。利用権の種類は賃借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後
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は、枝豆及び大根を栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の４番について内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、湯浅委員。 

湯浅（雅）委員 13番、湯浅です。 

  ただいまの農政課長の説明でよくわかりました。 

  賛成したいと思います。 

議  長 ただいま、湯浅委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の４番につきましては、原案のとおり決定をいた

しました。 

  続いて、５番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 続きまして、議案第１号５番をご説明いたします。 

  議案書２ページの５番、参考資料の９ページ、10ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は大橋、現況地目は畑、３筆の合計面積は2,098平方メートル、利用権

の種類は賃借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、枝豆、ブロッコリー及びキャベツを栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の５番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 
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  はい、湯浅委員。 

湯浅（雅）委員 13番、湯浅です。 

  農政課長の説明でよく分かりました。 

  私は賛成したいと思います。 

  よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、湯浅委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の５番につきましては、原案のとおり決定をいた

しました。 

  続いて、６番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 はい、続きまして、議案第１号６番をご説明いたします。 

  議案書２ページの６番、参考資料の11ページ、12ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は中矢切、現況地目は畑、面積は1,031平方メートル、利用権の種類は

賃借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、キャベツ及びネギを栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の６番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、近藤委員。 

近藤委員 15番、近藤です。 

  この土地の案件に関しましては、物流計画地ということがなっておりますので、借受者に

しろ貸付者にしろ、その点はご承知の上での賃貸でございましょうか。 
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農政課長 ただいまの委員の質問なんですけれども、今回の話合いのときに、両者、借受者、

貸付者の協議を行いました。そのときに、物流施設の予定地であるということも双方で話し

合われたと、担当のほうからも聞いておりますし、もし、ここに物流倉庫というようなお話

とかが将来あった場合は、直ちに返却して、解約の手続を行うということで話合いのほうは

ついております。 

  以上でございます。 

近藤委員 分かりました。それを分かれば、私のほうは賛成したいと思いますので、よろしく

お願いします。 

議  長 ただいま、近藤委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の６番につきましては、原案のとおり決定をいた

しました。 

  続いて、７番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 続きまして、議案第１号７番をご説明いたします。 

  議案書２ページの７番、参考資料の13ページ、14ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は下矢切、現況地目は畑、面積は1,031平方メートル、利用権の種類は

賃借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、枝豆及びホウレンソウを栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の７番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、近藤委員。 
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近藤委員 15番、近藤です。 

  農政課長の説明でよく分かりました。 

  私は賛成したいと思います。 

  お願いします。 

議  長 ただいま、近藤委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の７番につきましては、原案のとおり決定をいた

しました。 

  続いて、８番について、農政課長、お願いいたします。 

農政課長 はい、続きまして、議案第１号８番をご説明いたします。 

  議案書３ページの８番、参考資料の15ページから17ページをご覧ください。 

  対象農地の所在地は栗山、現況地目は畑、６筆の合計面積は3,762平方メートルでござい

ます。利用権の種類は賃借権で、期間は５年の設定でございます。 

  貸付者につきましては、高齢による労働力不足のため農地の貸付けを希望されました。借

受者につきましては、農業経営規模拡大のため利用権の設定を希望しており、利用権設定後

は、枝豆及びカブを栽培していく計画です。 

  以上、農用地利用集積計画として策定するものです。 

  ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、農政課長より議案第１号の８番についての内容の説明がございました。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、近藤委員。 

近藤委員 15番、近藤です。 

  ただいまの案件に関しまして、農政課長の説明でよく分かりました。 

  私は賛成したいと思います。 

  よろしくお願いします。 
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議  長 ただいま、近藤委員より原案に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  原案に賛成の農業委員の皆さんは挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第１号の８番につきましては、原案のとおり決定をいた

しました。 

  農政課長は、公務のためここで退席いたします。ありがとうございました。 

（農政課長退室） 

 ────────────────────────────────────────────  

 

◎議案第２号、議案第３号、議案第４号 

議  長 次に、議案第２号から第４号について、特別審議会で検討した結果について、ご審

議いただくものでございます。 

  本日、令和２年６月10日の午前中に特別審議会を開催し審議した結果について、事務局よ

り報告をお願いいたします。 

事務局 議案第２号 下限面積の設定についてをご説明申し上げます。 

  議案書の５ページ、参考資料の18ページをご覧ください。 

  議案第２号 下限面積の設定について。 

  農地法第３条第２項第５号の規定による下限面積の設定について、別紙１のとおり意見を

求める。令和２年６月10日提出、松戸市農業委員会会長、椿唯司。 

  農地法第３条による農地の売買や賃借の権利の移動のときに、既に耕作している農地の面

積と新たに取得する農地面積の合計は、北海道を除く全国で農地法上50アール以上になるよ

うに設定をされております。ただし、その特例措置としまして、各農業委員会が独自に面積

要件の設定ができますので、本市では、平成25年度から市街化区域内の農業経営の下限面積

を10アールと設定しております。具体的な設定理由については、お手元の資料18ページの

記載のとおりでございます。 

  特別審議会では、下限面積の設定について、昨年同様市街化調整区域内の農業経営の下限
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面積を50アール、市街化区域内の農業経営の下限面積を10アールに設定することに意見決

定いたしました。 

  以上、特別審議会における検討結果としてご報告させていただきます。 

議  長 まず、議案第２号について、農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、渡邊委員。 

渡邊（慶）委員 ５番、渡邊です。 

  議案第２号 農地法第３条の下限面積の設定についてですが、市街化調整区域につきまし

ては法律どおり50アール、市街化区域につきましては10アールとする面積設定ですが、妥

当ではないかと思います。特別審議会案に賛成したいと思います。 

  よろしくお願いします。 

議  長 ただいま、渡邊委員より特別審議会案を承認するとの意見がありました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ほかにご意見がないようであります。 

  原案を承認する方は挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第２号の下限面積の設定につきましては、原案のとおり

承認されました。 

  次に、議案第３号から第４号について、事務局、説明をお願いいたします。 

事務局 議案第３号及び４号について、一括してご説明申し上げます。 

  この両議案につきましては、農林水産省通知に基づき、農業委員会の前年度における活動

の点検、評価及び当該年度の活動計画について６月末までに公表して、千葉県を通じて国に

提出をするものです。 

  まず、議案第３号についてご報告申し上げます。 

  令和元年度農業委員会の活動の点検、評価をご報告いたします。 

  議案書の７ページ、参考資料の19ページから26ページをご覧ください。 

  内訳が８項目ございまして、主要な項目についてご説明をします。 

  まず、参考資料の19ページをご覧ください。 

  １つ目は、農業委員会の状況です。 
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  １の農業の概要ですが、表の３段目の遊休農地面積については、平成30年度より7.4ヘク

タール増加しまして、11.7ヘクタールとなっております。 

  参考資料20ページをご覧ください。 

  項目の２つ目は、担い手への農地の利用集積・集約化です。 

  ２の令和元年度の目標及び実績の集積実績が221.2ヘクタールとなり、新規実績が3.4ヘ

クタール増加しました。活動に対する評価といたしまして、貸手・借手農地の登録制を活用

し、農業委員会及び農地利用最適化推進委員やＪＡ役員などのあっせんにより、目標を達成

することができました。 

  項目の３つ目は、21ページをご覧ください。 

  新たな農業経営を営もうとする者の参入促進です。こちらは記載のとおり、新規参入者は

いませんでした。 

  項目の４つ目は、22ページをご覧ください。 

  遊休農地に関する処置に関する評価です。 

  ２の令和元年度の解消目標0.5ヘクタールに対しまして、解消実績は0.4ヘクタールとな

っております。荒廃農地の土地所有者に対する指導によって、一定の実績を得ております。 

  23ページをご覧ください。 

  項目の５つ目は、違反転用への適切な対応です。令和元年度の実績について、継続して残

っている違反転用が0.44ヘクタールありますが、今後も引き続き県とともに指導して、現

状回復をするように求めていきます。 

  項目の６つ目は、24ページをご覧ください。 

  農地法等により、その権限に属された事務に関する点検です。 

  １、農地法第３条に基づく許可事務としまして、８件を処理いたしました。 

  同じページの２、農地転用に関する事務としまして、32件を処理しました。 

  次の25ページをご覧ください。 

  ３、農地所有適格法人からの報告について、１法人から報告がありました。 

  同じページの４、情報提供等については、賃借料情報の調査・提供としまして、31件を市

のホームページに公表いたしました。 

  項目の７つ目は、26ページをご覧ください。 

  地域農業者等からの主な要望、意見及び対処内容です。記載のとおり、特になしとなって

おります。 
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  同じページの項目８つ目は、事務の実施状況の公表等です。 

  総会議事録等を市のホームページにて公表している旨を記載しているものです。 

  各項目とも、詳細については資料にある記載のとおりでございます。 

  以上、８項目について、令和元年度における活動点検及び評価を行うものです。 

  次に、議案第４号 農業委員会の活動計画についてを報告いたします。 

  議案書７ページ、参考資料27ページから29ページをご覧ください。 

  内訳は５項目ございます。 

  27ページをご覧ください。 

  項目の１つ目は、農業委員会の状況は昨年と同様の数値で変更ありません。 

  28ページをご覧ください。 

  ２つ目は、担い手への農地利用集積・集約化で、まつど農委だよりやリーフレット等の活

用等し、農地の利用集積に向けた掘り起こし活動を実施し、今年度の目標は新規集約面積２

ヘクタールとしています。 

  同じく28ページをご覧ください。 

  項目の３つ目は、新たな農業経営を営もうとする者の参入促進で、農地銀行等を活用し、

今年度は１経営体の新規就農を図ることを目標及び活動計画に掲げています。 

  29ページをご覧ください。 

  ４つ目は遊休農地に関する措置で、遊休農地の解消面積の目標を0.5ヘクタールに設定に

しております。 

  同じく29ページをご覧ください。 

  項目５つ目は違反転用への適正な対応で、計画内容の詳細については、資料に記載のある

とおりです。 

  なお、計画活動の作成に当たって、議案第３号の令和元年度活動実績及び評価並びに松戸

市農業委員会農地利用の最適化の推進に関する指針を踏まえて、通知目標を決定しておりま

す。 

  以上、特別審議会における審査結果として報告させていただきます。 

議  長 続いて、議案第３号について、農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、渡邉委員。 

渡邉（洋）委員 ６番、渡邉洋子です。 

  農業委員会の活動の点検、評価についてですが、おおむね目標を達成していますので、妥



－１５－ 

当な内容と思います。 

  よって、第３号議案を承認したいと思います。 

  よろしくお諮らいお願いします。 

議  長 ただいま、渡邉委員より、特別審議会案を承認するとの意見がありました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようでございますので、原案を承認する方は挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第３号の農業委員会の活動の点検、評価につきましては、

原案のとおり承認されました。 

  引き続きまして、議案第４号について、農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、湯浅委員。 

湯浅（雅）委員 13番、湯浅です。 

  農業委員会の活動計画についてですが、昨年の実績と農地利用の最適化の推進に関する指

針を踏まえた内容とのことですので、妥当と思われます。 

  私は特別審議会意見を承認したいと思います。 

  よろしくお願いいたします。 

議  長 ただいま、湯浅委員より、特別審議会案を承認するとの意見がありました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようですので、原案を承認する方は挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第４号 農業委員会の活動計画につきましては、原案の

とおり承認されました。 

 ────────────────────────────────────────────  

 

◎議案第５号 

議  長 次に、議案第５号の１番 農地法第５条の規定による許可申請についてを議題とい
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たします。 

  第１審査会第２審査班座長より、申請概要の説明と審査会における意見報告をお願いいた

します。 

第１審査会第２審査班座長 議席番号１番、岩佐忠夫。 

  去る６月１日月曜日、議案第５号の審査のため、第１審査会第２審査班が招集され、審査

会の座長を私が担当しましたので、ご報告します。 

  当日は、杉浦昌平副審査会長をはじめ、湯浅雅之農業委員、齋藤香推進委員、渡辺豊推進

委員と私の５名により、現地調査の上、詳細に審議をしましたので、その概要及び審査会の

審査結果についてご説明します。 

  なお、審査に当たり、申請理由等を再確認するため、申請者及び関係人をお呼びし、聴取

した内容を基に慎重なる審議を行ったものであることをご報告いたします。 

  それでは、議案第５号の１番、農地法第５条の規定による許可申請についてご説明します。 

  議案書の11ページをご覧ください。議案参考資料については、30ページから34ページに

なります。 

  申請地の位置については、議案参考資料30ページの地図に示すところでございます。 

  権利の形態は、売買に伴う所有権の移転です。 

  申請の理由ですが、譲受人は松戸市内を中心に造園、土木工事、産業廃棄物収集及び運搬

業を営んでおりますが、事業拡大により、既存施設が手狭になってきたことから、申請地を

取得し、資材置場として使用するためです。 

  施設の概要ですが、建築用資材と資材を積み込むための重機及び作業車などの置場、従業

員が車を乗り換える駐車スペース、重機及び資材搬入のダンプの回転場、そして、一部砕石

置場として利用します。 

  整地については、全体は砂利敷き舗装し、入り口部分のみ鉄板敷きとします。 

  排水については雨水のみとなり、自然浸透です。 

  被害防除については、単管柵と一部ＰＣ擁壁を設置し、東側は既存ブロックとフェンスを

使用します。 

  なお、申請地に照明は設置しないとの報告を受けております。 

  申請地の選定理由は、事務所から徒歩数分にあり、防犯上の管理もしやすく、道路からの

出入りも容易となっております。 

  費用については、全て自己資金で賄うとのことで、残高証明の提出を求め、これを確認い
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たしました。 

  他法令について、該当する法令はございません。 

  農地区分については、申請地の農地からおおむね500メートル以内に住宅の用、または事

業の用に供する施設が連担している区分が存在していること及びその農地の広がりが10ヘク

タール未満であることから、「第２種農地」と判断いたしました。 

  審査会においては、景観条例の遵守について擁壁の高さの質問がありましたが、申請人よ

り、都市計画課にて確認済みであるとの回答でした。 

  また、水栓については、別の場所にダンプ等の洗車場を設けているため、申請地では使用

しないとのことでした。 

  また、申請地には、産業廃棄物は置かないという報告を受けております。 

  以上、議案第５号の１番について説明いたしましたが、審査会では現地調査、慎重審議の

結果、事業の実現性及び隣接農地への影響は問題ないと判断し、また、農地区分については

「第２種農地」として認められることから、許可相当との意見決定を行いました。 

  よろしくご審議のほどお願いいたします。 

議  長 ただいま、岩佐座長より申請概要の説明と審査会の意見報告がございました。 

  審査会意見は許可相当とのことでございます。 

  農業委員の皆さん、発言をお願いいたします。 

  はい、山口委員。 

山口委員 ３番、山口です。 

  座長の説明でよく分かりました。 

  審査会意見に賛成したいと思います。 

  お諮りください。 

議  長 ただいま、山口委員より審査会意見に賛成との意見がございました。 

  ほかにご意見ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

議  長 ご意見がないようであります。 

  審査会報告のとおり、許可相当とすることに賛成の農業委員は挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手全員） 

議  長 はい、ありがとうございました。 

  それでは、全会一致と認め、議案第５号の１番につきましては、許可相当との意見を付し
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て県知事宛てに送付することに決定をいたしました。 

 ────────────────────────────────────────────  

 

◎報告事項 

議  長 続きまして、報告事項に移ります。 

  事務局より報告をお願いいたします。 

事務局 それでは、議案書13ページ、報告事項１から27ページ、報告事項８について、ご報

告させていただきます。 

  まず、13ページ、報告事項１、農地法第３条の３第１項の規定による届出についてですが、

13ページの記載のとおり、相続の届出が２件あり、これを受理いたしました。なお、２件と

もあっせん希望はありませんでした。 

  次に、15ページ、報告事項２、農地法第４条第１項第８号の規定による農地転用届出につ

いてですが、15ページから16ページまで記載のとおり、田が１件、1,240平方メートル、畑

７件、3,067平方メートル、合計８件、4,307平方メートルを受理いたしました。 

  次に、17ページ、報告事項３、農地法第５条第１項第７号の規定による農地転用届出につ

いてですが、17ページから18ページまでの記載のとおり、田が８件、404平方メートル、畑

が11件、9,173平方メートル、合計19件、9,577平方メートルを受理いたしました。 

  次に、19ページ、報告事項４、農地法第18条第６項の規定による通知についてですが、

記載のとおり１件合意解約の通知があり、これを受理いたしました。 

  次に、21ページ、報告事項５、農地の現況に係る照会に対する回答についてですが、記載

のとおり法務局から１件の照会があり、非農地回答いたしました。 

  次に、23ページ、報告事項６、農地法の規定に基づく許可を要しない土地の証明願につい

てですが、記載のとおり２件の申請があり、県知事宛てに送付いたしました。 

  次に、25ページ、報告事項７、相続税の納税猶予に関する適格者証明書の交付についてで

すが、記載のとおり、引き続き農業経営を行っている旨の証明書３件を交付いたしました。 

  次に、27ページ、報告事項８、生産緑地に係る農業の主たる従事者証明書の交付について

ですが、記載のとおり故障による買取申出事由が１件、死亡による買取申出事由が１件、合

計２件の証明書を交付いたしました。 

  事務局からの報告事項は以上です。 

議  長 ありがとうございました。 
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 ────────────────────────────────────────────  

 

◎閉 会 

議  長 以上をもちまして、令和２年６月総会を終了いたしました。 

閉会 午後 ３時５０分 


